

这次会晤“没可能”

日韩首脑北约峰会借机会谈? 日方:条件不成熟!



日本首相岸田文雄和韩国新任总统尹锡悦本月底将出席北大西洋公约组织(北约)领导人会议,外界原本预期双方将借机举行首次双边会晤。只是,日本政府官员15日对此期待泼了冷水,表示当前氛围尚缺,会晤不大可能举行。

韩日媒体分析,日本定于7月举行国会参议院选举,岸田政府不希望摆出积极缓和日韩关系的姿态。一名韩国外交界人士指责:“日本出于国内政治原因,正做出丢掉改善日韩关系机会的愚蠢行径。”

岸田文雄

尹锡悦



国际时讯

“传达欧洲团结的信息” 德法意领导人“组团”访乌



当地时间6月16日,法国总统马克龙(中)、德国总理朔尔茨(右)和意大利总理德拉吉乘坐开往基辅的火车。

中新网消息 据法新社报道,当地时间16日,法国总统马克龙、德国总理朔尔茨和意大利总理德拉吉抵达乌克兰首都基辅,他们将同乌克兰总统泽连斯基会面。这是俄乌冲突爆发以来,德法意三国的领导人首次访问乌克兰。

据报道,谈及访问的原因,马克龙表示,“为了传达欧洲团结的信息”。他还称,此次访问旨在现在和未来向乌克兰表达支持。

朔尔茨则对德国媒体表示,他们“不仅要表现出团结,还要确保我们正在筹划的援助——财政、人道主义以及武器方面的援助——将继续下去”。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫表示,德国、意大利和法国领导人访问基辅的目的是:向乌克兰提供进一步的军事和经济援助,向西方出口乌克兰粮食等欧洲所需的商品,讨论乌克兰加入欧盟的前景。如果此次访问“按照这一事先写好的剧本”进行,只会将乌克兰进一步推向“民族灾难”,而不是帮助乌克兰成为真正的欧洲国家。

暂无安排

岸田15日宣布,将出席定于29日至30日在西班牙首都马德里举行的北约峰会。回应媒体关于峰会期间是否安排与尹锡悦面对面会晤的问题时,岸田表示“什么都没决定”。他说,要恢复“健康”的日韩关系,应根据日方一直的立场同韩方沟通。

同一天,尹锡悦也表示,会晤岸田一事未定。

最近一次韩日首脑会晤发生在两年半前。缘于日本殖民统治时期强征韩国“慰安妇”和劳工等历史遗留问题以及日本对韩报复性出口管制等争端,日韩关系陷入低谷,高层往来停滞。

“错失契机”

日本定于22日发布选举公告,7月10日举行参议院改选投票。这次选举事关岸田能否长期执政,也关乎执政的自由民主党能否推动国会参众两院修宪进程。

为了吸引保守派选民,岸田内阁难以在参议院选举前作出“灵活”处理日韩关系的姿态。如果同意举行日韩首脑会晤,主张对韩强硬的选民可能视之为“向韩国让步”。

日方外交消息人士15日披露,韩国外交部长官朴振原定本月中下旬完成就任后对日本的首次访问,并举行韩日外长会晤,眼下预计将推迟到日本参议院选举之后,同样是因为日方担心韩方来访可能构成影响选情的“负担”。

据新华社电

据韩国《朝鲜日报》16日报道,相比韩方对首脑会晤的乐观态度,日方气氛完全不同。一名东京外交消息人士说,日方原本对尹锡悦政权抱以高期待,但日本外务大臣林芳正上月出席尹锡悦就职典礼,与朴振会后产生一种印象:尹锡悦政府并没有准备好化解韩日关系恶化主要症结、即劳工赔偿和“慰安妇”遗留问题。

一名不愿公开姓名的韩国外交官说:“韩日关系被两国民众情绪左右,日方最好在(尹锡悦)任期之初抓住改善契机。”如果岸田内阁埋头于国内政治而错过改善日韩关系的契机,将会增加今后两国外交“负担”。

不过,分析人士指出,即便不举行正式会晤,岸田和尹锡悦可能会在北约峰会间隙握手寒暄或短暂交谈。而且,美国总统约瑟夫·拜登要求推进美日韩三边安全合作,可能借机安排美日韩首脑会晤。

环球热点

下趟起飞“有信心”

英国坚持推进遣送偷渡者至卢旺达计划

英国政府官员15日证实,尽管将偷渡者遣送至卢旺达的第一趟航班被欧洲人权法院叫停,英方将继续推进该计划,准备安排下一趟航班遣送偷渡者,并对航班如期起飞“有信心”。

欧洲人权法院14日的一项裁定令英国政府所谓“卢旺达计划”受挫。英国政府准备采取法律行动对抗欧洲人权法院的干预,个别议员甚至提议英方退出《欧洲人权公约》。



6月14日,英国政府遣送非法移民至卢旺达的航班暂缓起飞。

筹备“下一趟航班”

英国就业与养老金大臣特蕾西·科菲15日接受天空新闻频道采访时说,英国政府就欧洲人权法院的裁定感到“震惊、失望”,打算提起上诉,“内政部律师已经开始准备下一步”。

英国政府依据4月与卢旺达政府达成的协议,准备把今年以来偷渡至英国的外国人分批遣送至卢旺达。移民权益团

体数日来代表被遣送人员向英国法院发起一系列诉讼,但未成功。搭载数名偷渡者的第一趟包机原定14日晚飞往卢旺达首都基加利,但欧洲人权法院在包机临起飞前一刻介入,迫使英方取消这趟航班。

科菲说,就遣送非法移民安排,“政府预料到会有许多法律挑战,英国法院已经批准飞机起飞。英国政府对欧洲人

权法院的裁定表示遗憾”。

她说:“我认为英国公众也会对欧洲法官推翻英国法官的裁决感到惊讶。不管怎样,英国内政部已经开始为下一趟航班做准备。”她对下趟航班成行非常有信心,但拒绝说明该航班预计何时起飞。

英国首相府一名发言人说,下趟航班有可能在7月司法审查结束前起飞。所谓司法审查程序,指英国高等法院预定7月举行正式听证会,以确认政府将偷渡者遣送至卢旺达的政策是否合法。

“退约”可解决争端?

欧洲人权法院设在法国斯特拉斯堡,根据《欧洲人权公约》设立,隶属于欧洲委员会。欧洲委员会是一个全欧范围组织,与欧洲联盟无关。英国虽已退出欧盟,但仍留在该公约内。

英国议会下院部分保守党籍议员对欧洲人权法院的干预不满,提议英国退出《欧洲人权公约》。当媒体记者问及英

方“退约”是否为解决问题的唯一办法时,卫生大臣赛义德·贾维德15日给出否定答案。

鲍里斯·约翰逊上任首相以来着力遏制非法移民潮,近期正式出台的《国籍与边境法》包含一系列加强边境管控、打击偷渡的措施,将偷渡者送至卢旺达的政策是其中广受诟病的一项,被

国内外移民权益团体批评“反人道”“侵犯移民基本权利”,但约翰逊政府坚称这是阻止非法移民冒险偷渡英吉利海峡的必要措施。

联合国难民署多次批评英方做法是在“把保护移民和难民的责任外包给第三国”,并担心他国效仿。英国非营利组织“难民理事会”执行总监维尔·所罗门建议英方与法国和欧盟对话,商谈如何分担责任,以便运行一个有序、人道和公正的避难机制。(据新华社电)

1994年以来单次最大幅度 美联储加息75个基点



美联储召开新闻发布会。

据新华社电 由于美国通胀“高烧”不退,美国联邦储备委员会15日宣布加息75个基点,将联邦基金利率目标区间上调至1.5%至1.75%之间。这是美联储自1994年以来单次最大幅度的加息。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上说,在5月初的货币政策会议上,委员会成员普遍认为,如果经济和金融状况发展符合预期,本次会议应考虑加息50个基点。但面对近期通胀数据出人意料地上升等一系列事态发展,委员会认为,本次会议有必要进行更大幅度的加息,同时继续大幅缩减资产负债表规模。

美国劳工部本月10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。此前,一些经济学家曾认为美国通胀可能已于3月“见顶”。

鲍威尔表示,从目前来看,在下次会议上很有可能继续加息50个基点或75个基点,委员会将根据未来的经济数据作出决定。他说,加息75个基点非同寻常,预计这种幅度的加息不会经常出现。

分析人士认为,随着美联储货币政策进一步转“鹰”,美国股市、房市承受冲击,就业市场面临挑战,经济“硬着陆”风险加大。同时,美联储收紧货币政策产生的负面外溢效应也让全球金融市场承压。

福奇感染新冠病毒



据新华社电 美国国家卫生研究院15日发表声明说,美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状轻微,将居家办公。

声明说,福奇接受新冠病毒快速抗原检测结果呈阳性。他此前已完成新冠疫苗全程接种并打过两次加强针。他最近没有与总统约瑟夫·拜登或其他政府高级官员密切接触过。

福奇将居家隔离、办公,“将遵守(美国)疾病控制和预防中心防疫指南,听取他的医生的医学建议,待检测结果呈阴性后再返回国家卫生研究院工作”。

福奇现年81岁,1984年起出任美国国家过敏症和传染病研究所所长。依照路透社说法,在美国新冠疫情暴发后,福奇呼吁政府重视疫情威胁,积极采取抗疫措施,备受美国民众信赖,却屡遭以前美国总统唐纳德·特朗普为代表的一群为了政治利益不惜淡化疫情的政客排挤。



波河断流

图为6月15日在意大利帕尔马附近拍摄的波河裸露的河床。据报道,波河正遭遇近70年来最严重干旱,波河是意大利境内最长的河流。新华社发

环球视界



帽子盛宴

2022年英国皇家阿斯科特赛马会于14日开幕。一年一度的英国皇家阿斯科特赛马会始于1711年,人们身着盛装、头戴礼帽观看赛马会,极具特色的帽饰成为赛马会上的亮点。新华社发